

臺中市東勢區公所

敬託媒體記者先進惠予刊載！

2018 臺中東勢新丁版節 3月2日盛大展開！

【新聞稿】

臺中市東勢區公所舉辦「2018 臺中東勢新丁版節」活動，將於3月2日（五）至3月4日（日）於臺中東勢山城熱鬧展開。新丁版節已經連續10年榮獲行政院客家委員會列入「客庄十二大節慶」之一，也是全國唯一「大埔腔語系」的客家節慶活動，讓原屬弱勢的「大埔腔客家族群」受到矚目與重視，更是臺中多元文化城市中的一項特殊文化元素。

2月23日(五)的記者會，由東勢國小客家歌謠表演團隊演唱客家傳統歌謠及客家民謠。這群東勢在地天真無邪的孩子們以歌聲歌詠家鄉美景，曾獲得全國客家歌謠競賽第二名佳績！

今年特別贈送大紅包給四代同堂的阿嬤，以象徵孝親，並用擊掌（High five）來代表代代相傳，而大紅包代表旺年旺財、多子多孫、財富臨門、四代福氣等傳承意涵，新丁版節在農曆新年後喜氣洋洋登場，呈現客家大家庭團圓氣氛。

2018 臺中東勢新丁版節藝術設計特別邀請國際級設計大師陳永基，以「新丁版」做為視覺設計主軸吸引眾人目光，再搭配以手感繪製獨有的東勢風格觀光圖案作為視覺上的陪襯，可呈現東勢的好山、好水、好民情，接著又運用年輕新銳書法家的題字強調串聯「傳統」與視覺「藝術」的結合性，讓整體視覺設計呈現動態、熱鬧、溫暖的感覺。為能在東勢區營造新丁版特殊的節慶氣氛，特別

利用在地自然地景及人文特色，在東勢客家文化園區內及文化街兩側的裝置藝術，結合藝術以大紅喜慶燈籠襯托「新丁版」節慶熱鬧的主題，讓藝術介入空間，為東勢創造令人耳目一新的新丁版節地景藝術，更讓在地居民從農曆新年到元宵節這期間，都能感受到新丁版節慶熱鬧的氣氛。而在東勢大橋進東勢的入口處，更以 400 公分高且饒富現代感的大型裝置及立體木雕「新丁版」來展現視覺藝術，從遠處一望就能吸引目光，就能知道東勢新丁版節來了，更讓遊客一進東勢就感受到東勢新丁版的熱情氛圍，以及代表著本節慶活動充滿著對民眾的祝福～多子多孫、多財、多福壽的文化意涵。

今年表演節目絕對精彩可期。2 月 24 及 28 日(星期六、三)這 2 天，在石城復興宮及鯉魚伯公公園邀請全樂閣木偶劇團及明華園劇團上演野臺戲；在 3 月 1 日至 3 日 3 天的晚上 7 點，在東勢客家文化園區的主舞台，分別邀請明華園演出歌仔戲「北帝傳-玄武」，元宵節當天由榮興客家劇團演出傳統戲曲「鹽甕記」，第 3 天則是邀請著名的客家藝人劉劭希及黃連煜熱情演唱。同時在地的阿比百樂團、山城石府樂團、弘韻婦女音樂協進會合唱團、東勢農會中阮班及大甲河之聲合唱團等客家音樂團體也會熱情演唱客家傳統音樂、山歌及現代流行音樂，共同歡慶新丁版節。

為迎接 2018 臺中花博到來及增加民眾參與度，吸引更多外地遊客駐足觀賞，3 月 3 日早上 10 點從東勢國中到東勢客家園區的重要街道特別安排「歡慶踩街」華麗豐富的踩街表演活動。邀請藝術家李樹明驻村創作，由社區媽媽及志工齊心合力打造象徵添丁的「送子鳥」主題花車，再結合多元文化創意元素，邀請著名國內外之踩街團隊共有 15 團，從東勢國中沿著三民街，最後在客文化園區滙演。這股由國內外創作表演團隊展現的藝術氣質，結合東勢客家新丁版的地方節慶歡樂氣氛，可將「踩街藝術文化」精彩融入東勢特有的環境生態、人文精神中，讓在地的藝術呈現專業化、國際化，成為

臺中藝術文化新亮點。

為了重現新丁版節居民參與的盛況而規劃「新丁版幸福傳遞」的活動，是將製版器具擺設在東勢客家文化園區，邀請社區媽媽們將新丁版製作從浸米、磨米漿、壓乾、版脆、揉、蒸熟、包餡到壓印等過程完整呈現，讓參與民眾可以了解傳統客家為慶賀新生準備新丁版所需的整個過程及功夫技巧，同時也開放部分流程讓民眾體驗製作新丁版分享與親朋好友，以感受新丁版分享喜悅福氣的傳統客家文化底蘊。

精彩活動也是不間斷，3月2日及3日，連續二天，在東勢客家園區有120斤傳統新丁版展示、團體組的鬪版比賽及新丁版幸福傳遞等。在文化街附近的廟宇也有熱鬧的活動，如個人組的鬪版比賽、求子及還願儀式、求文昌儀式、擲筊祈福活動、丟炮城等，這一連串精心設計的體驗活動，絕對讓來到東勢的朋友可以體會東勢好客的熱情。

3月2日到3月4日在東勢客家文化園區及3月2日到3月3日在文化街，邀請在地藝術家、青年創作者、客家團體及社區媽媽教室等，設攤展售文化藝術商品、DIY、中部地區農特產品及客家特色商品，並結合在地文化特色，發揮創意巧思，讓參加民眾感受文化藝術氛圍，為新丁版節及元宵節帶來熱鬧氣氛與活絡地方經濟。

誠摯邀請更多朋友來臺中山城客庄遊玩，重視客庄在地文化的發展，感受客庄濃厚的元宵風情。相關訊息可上東勢新丁版節網站(<http://www.tcsdb.com.tw/index.php>)查詢。

【活動聯絡人】東勢區公所人文課 童玉嬌 04-25872106#61